

结束恋爱关系后,要求返还“打赏”被拒

“榜一大姐”与男主播对簿公堂

本报讯(舒翼 张慧姝 孟可)“榜一大姐”与男主播结束恋爱关系后,要求返还“打赏”被拒,便起诉到法院讨说法。记者昨天从溧阳法院了解到,经过法官审理、组织双方当事人协商,该案以男主播返还部分“打赏”调解结案。

女子小琴现居上海,是某金融机构的工作人员,收入稳定。工作之余,最大的爱好是在某网络直播平台刷屏。男主播小张现居溧阳,是该网络直播平台的人气主播,主要直播内容为配音、访谈、游戏比赛,拥有粉丝数量几十万。

有一天,小琴进入了小张的直播间,小张的直播内容和风格让她很喜欢。观看了一段时间的直播后,小琴不禁被小张深深吸引,开始单相思。为了引起小张的注意、支持小张的事业,她一掷千金,不停为小张“刷火箭”“送花”,进行“豪气打赏”,成为小张直播间的“榜一大姐”,也成功引

起了小张的注意。

随后,两人从线上交流,慢慢转为线下联系,更是在交往中逐渐发展成恋爱关系。为了继续支持小张的直播事业,小琴在双方恋爱期间,在所有小张进行直播的网络平台上为小张打赏、充值、转款,共计数百万元。

然而随着双方激情冷却,感情产生了破裂,双方都同意结束这段恋爱关系。小琴便向小张提出,要求返还恋爱关系期间,自己为小张支出的各类打赏款项。被小张拒绝后,小琴向法院起诉小张,要求还钱。

承办法院拿到上述案件后,依据同案同判,通过类案检索的形式精准确定了审理思路以及审查范围。在庭审中,因为案涉相关网络平台的术语较为晦涩难懂,双方对款项交付的性质有不同的观点、涉平台和案外人相关的聊天记录等证据较多,该案的审理从14时一直持续到18时仍未结束,双方之间的矛盾较大,几

度陷入僵局。

考虑到双方均有调解意愿,且一方已展开了新的感情生活,希望尽快化解,从此各自安好,因此承办法官连夜梳理清楚双方庭审中提供的证据,第二天继续向双方释法明理,随后多次组织双方进行“背靠背”调解,最终引导双方互谅互让,达成了一致调解意见,由小张返还部分款项,小琴撤回起诉。

法官结合此案提出建议:用户在观看直播的过程中,应当理性消费,谨慎购买网络平台的道具礼物,审慎对待网络交友,切勿激情打赏、盲目消费,最终造成损失;直播行业的从业者应当遵守《网络主播行为规范》的相关规定,加强道德约束,文明互动,不能以任何话术或手段,吸引用户进行非理性“打赏”;直播平台所属公司应加大对主播身份的核查和教育培训力度,加强平台直播内容监管,维护平台用户的合法权益。

在社交平台假冒代购, 高校学生1个月内骗了12人

本报讯(于远航 夏丹)为买到价格更低的商品,不少人在购物时,会选择在网上寻找代购人员替自己购买,亦有人专门从事代购工作,通过收取跑腿费的形式获取收益。但代购行业鱼龙混杂,不乏骗子以假货冒充正品销售。我市某高校学生陈某在社交平台发布虚假代购信息,1个月内就诈骗12人的钱款共计6万余元。近日,武进区检察院以诈骗罪对陈某提起公诉。法院依法判处陈某有期徒刑两年六个月,缓刑三年,并处罚金5万元。

去年7月,张女士在浏览社交平台广告时,看中了一款品牌女鞋,随即与发布该信息的代购人员取得联系,添加了对方的微信。在微信中,张女士与对方约定,由对方代购该品牌36码浅蓝色女鞋,打完折后鞋子价格为3780元,张女士再额外支付200元跑腿费。议定价格后,张女士向对方提供的银行卡汇款3980元。一周后,张女士收到鞋子,却发现鞋子粗制滥造,根本不是自己看中的品牌女鞋,明显是假货。张女士想找代购人员理论,可微信被对方拉黑了。

而在去年7月,像张女士这样被同一个代购人员诈骗的受害人,总共有12人。当年8月,市公安局武进分局刑警大队接公安部

“断卡行动”下发线索,发现了这一代购诈骗案件的犯罪嫌疑人陈某,经警方传唤,陈某到案。

陈某到案后交代,他是常州某高校学生,在网上找人代购商品时受骗,由此想到自己也可以通过相同的方式“赚钱”。于是,他在社交平台上发布广告,谎称自己在海南旅游,可以在海南离岛免税店帮忙代购。有人找上他后,他就先按照对方所需商品的价格收钱,并额外收取一定的跑腿费,再通过微商、网店等途径购买假货,发货给对方。

经查,2023年7月,陈某在社交平台上发布代购海外免税商品的广告,谎称自己可以代购正品,后购买假货冒充正品进行诈骗,共诈骗12人,骗得人民币60539元。

承办检察官周荻淳认为,陈某的行为触犯《中华人民共和国刑法》第266条,依据《中华人民共和国刑事诉讼法》,应当以诈骗罪提起公诉。

检察官提醒消费者,如在社交平台看到代购发布的商品价格与正规渠道的价格差距过大,还需谨慎考量,切不可贪图便宜,尽量通过正规的第三方网络购物平台进行交易。如果需要选择商家代购,尽量选择货到付款或当面交易,以保障双方权益。

小货车着火司机晕倒,3名过路司机联手施救



本报讯(李国振 汪磊 图文报道)过路司机刘龙龙、庞展展、肖班全发现一辆小货车着火后,不顾个人安危上前帮忙灭火,并救助晕倒的货车司机。26日,新北区见义勇为基金会百丈工作站

站长王成成向及时灭火救人的3人颁发见义勇为奖金。

8月18日14时,驾车途经新北区百丈的司机肖班全发现,前面一辆货车的车厢冒出阵阵烟雾,驾驶员似乎浑然不觉。肖班

全反复按喇叭提醒,货车司机察觉异常后,靠边停车并开始卸货,此时已有明火出现。

“我去帮帮他。”肖班全靠边停车,安抚住随车的妻儿后,拿出车内灭火器冲过去帮忙。不多时,另一名过路司机庞展展也提着2只灭火器跑来帮忙。3人分工合作,努力控制火势。灭火器很快用完,火势却越来越大,整辆货车都陷入火焰中。在庞展展、肖班全挪车的空隙,货车司机突然晕倒在了绿化带上,两人赶忙对货车司机进行心肺复苏。

第三名过路司机刘龙龙发现火情后,停车准备上前提供帮助,发现有人晕倒后立即拨打120,并坚持不懈为施救者和晕厥的货车司机扇风降温。接到报警后,民警到达现场与庞展展、肖班全接力进行心肺复苏,直至货车司机被救护车接走。

出口危险货物不报, 被常州海关查获

本报讯(王伟 董心悦)记者近日获悉,本月,常州海关关员对一批出口的二手工程机械进行检查时,发现夹藏多个未申报的包裹。经进一步查验发现,包裹中一辆全新的内装锂电池的电动平衡车和20块锂电池均未按规定使用危险货物包装。上述货物的联合国危险货物编号分别为UN3171、UN3480,属于第9类危险货物。目前,货物已移交相关部门作进一步处理。

海关提醒,根据《中华人民共和国海关法》《中华

人民共和国海关行政处罚实施条例》相关规定,出口货物的发货人应当向海关如实申报。对于夹藏危险品的进出口违法行为,海关将进行依法严厉打击。

今年以来,常州海关持续开展“打击进出口危险品伪瞒报”专项行动,采取多项措施强化正面监管,对出口企业开展政策宣讲,引导企业合法合规申报。同时,加大风险分析力度,不断强化口岸布控拦截,时刻保持打击危险品伪瞒报的高压态势,提升进出口货物安全性。

警惕利用FaceTime电话冒充公检法诈骗

溧阳多名群众共被骗80余万元

本报讯(张亮 汪磊)近日,溧阳发生多起利用FaceTime冒充民警诈骗警情,多名群众共被骗80余万元。

近日,溧阳市民方女士接到FaceTime视频电话。对方自称是“安徽省宣城市公安局刑侦支队民警”,并称其在办理一起“非法洗钱案”过程中,发现方女士名下的一张银行卡涉嫌洗钱,要对她立案侦查。虽然方女士解释自己并没有办理过该银行卡,但该“民警”告知方女士不排除是他人盗用其身份办理的,涉案资金

已经超过200万元,现在需要方女士配合他调查名下的资金,查看是否有人向她其他银行卡转账洗钱的情况。

方女士此时还持怀疑态度,对方见状立即把“自己”的警号、名字都报了出来。方女士便在网上进行搜索,显示宣城市公安局刑侦支队确有这个人,于是她相信了对方。之后对方称手机视频通话不方便,让方女士下载一个叫“Vymeet云会议”的软件,并将其拉进了一个视频会议群,同时要求开启共享屏幕。随后对方

又以需验证方女士的资金是否可以正常流动为由,让其将所有资金转到“安全账户”中。

方女士分多笔一共向对方提供的账户转账50余万元。直到对方在视频会议中没了声音,方女士才发现不对劲,赶紧报警。

警方提醒:公检法机关不存在所谓的“安全账户”或者“核查账户”,更不会要求涉案人远程转账汇款;来自陌生人的FaceTime电话不要接听,也不要开启屏幕共享,避免被骗子监控手机。